服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

国内统一刊号 CN41-0101 邮发代号 35-2 新闻热线 0371-65795789 中原三农网 www.zysnw.cn

2021年1月 **乙〇** 日 星期四 庚子年十二月十六

第4152期 今日8版

中共河南省委机关报 河南日报报业集团出版

温



习近平听取贺一诚述职报告

港特别行政区政府过去一年工作和新冠肺炎疫情防控等情况。

习近平听取林郑月娥述职报告

据新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听 取了香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度的述职报告。林郑月娥汇报了香

据新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听 取了澳门特别行政区行政长官贺一诚2020年度的述职报告。贺一诚汇报了澳门特 别行政区政府过去一年工作和当前形势。

水

态

栾

本报讯(记者黄红立 通讯员李秀一) 伊水绕城、山水相融、人水和谐,优美的生 态环境已成为栾川县的靓丽名片,这得益 于近年来该县秉持的生态立县战略和持续 推进的生态文明建设。

栾川县人均占有水资源量与人均可利 用水资源量均低于全国平均水平,破解水 资源配置与经济社会发展需求不相适应的突出瓶颈,是 该县高质量发展面临的重大战略问题。

日前,水利部发布《关于公布第三批节水型社会建设 达标县(区)名单的公告》,栾川县成功入选全国第三批节 水型社会建设达标县。做好"水文章",首先要从节水管 理开始,编制《栾川县海绵城市专项规划》《栾川县供水节 约用水规划》,推动用水方式向节约集约转变。总投资 1065万元实施城区节水管网改造,对老城区19条街道 56处巷道供水支干管网进行升级改造。深入推进农村用 水管理改革,拨付410万元补贴群众计量设施安装,实现 节水管理。全面实施工业节水减排,严格落实取水许可 制度,引导企业积极推行节水工艺改造,目前全县所有选 矿企业污水实现零排放。

为了全面统筹和强化水资源管理,该县编制了《栾川 县水资源调查评价》,研究出台《关于进一步加强水资源 节约保护加快推进水生态文明建设的意见》(以下简称 "意见"),通过调整供水顺序、供水结构,推进水资源管理 改革。"与此同时,我们围绕'留水、用水、节水、活水、净 水'五个核心内容,建立健全'栾川模式'的'五水共治'水 生态工作体制机制,全面推动《意见》落地见效。"1月25 日,栾川县副县长温利涛告诉记者。

保护和治理并重。该县对全县66条河流分级分段 设立河长,19座水库设立库长,120余处小微水体纳入河 长制管理,实现了有水的地方都有人管。此外,投资16.9 亿元对伊河17.9公里核心区域实施了堤防工程、景观工 程等生态治理项目。

下一步,该县将继续把水资源节约保护工作放在突 出位置,努力推动实现防洪保安全、优质水资源、健康水 生态、宜居水环境、先进水文化相统一的河库治理保护

本报讯 (记者巴富强 通讯员魏红)回 看周口市项目观摩评比成绩单,商水县在 周口市2020年的四次观摩评比中,项目建 设逆风提速、亮点纷呈,实现了从长期谷底 到全市排名前三的跨越。

"商水项目建设成绩,来自四大班子领 导的率先示范和靠前谋划,更来自全县干 群在项目建设中为甩掉落后帽子的不懈努力。"近日,商水 县委书记孔阳接受记者采访时说。

为打破项目建设落后僵局,该县围绕服装加工、食品 加工、粮食生产等主导产业,分行业成立项目专班,开展亲 情招商、以商招商、补链招商,迎来八方宾客共同参与项目 建设高潮。

目前,该县引进投资25.6亿元的雅戈尔盛泰纺织、投 资10亿元的牧原生态屠宰及肉食品加工、投资5亿元的 思达奇专用汽车制造等一批重大项目,为经济发展增添

项目引得进还要留得住。该县全面优化营商环境, 推行"四卡"服务机制,即企业放心卡、企业舒心卡、员工金 卡、员工绿卡,以企业和企业员工需求为导向,明确服务对 象、服务内容和实施方式。

雅戈尔服饰在疫情期间招工遇到困难时,体验到了 "企业放心卡"的温情。"没想到复工时就两天时间政府帮 我们招聘了2000名员工。"回忆起当时的情况,该企业招 聘负责人马海龙十分感激。疫情期间,商水县一面抓防 疫,一面帮助企业复工复产。在全县开展的"春风送温情、 就业暖民心帮扶企业"招聘会上,采取线上线下分散招聘 两种形式,在全县分八个会场开展为期三天的公开招聘, 复工率达100%。

全面推行"四卡"服务制度,让企业感受到了营商环 境优化的成效,跑出了项目建设加速度。去年1月-10月 份,该县新签约项目39个,合同资金242.21亿元,新开工 项目35个,合同资金216.2亿元,到位资金49.18亿元。

2020年,该县在河南省重大项目建设储备库共谋划 重点项目131个,总投资586.4亿元,其中亿元以上项目 125个,总投资584.3亿元;20亿元以上重大项目5个,总 投资145.6亿元。



为农民工追发工资2.87亿元

我省持续推进根治欠薪冬季专项行动

季专项行动开展以来,全省人社部门联 合相关部门全力攻坚,取得明显成效。 全省共检查用人单位1.73万户,办理案 件3121件,为2.89万名农民工追发工资 2.87亿元。

据介绍,全省人社部门将继续开展 员单位负责同志包案落实。

本报讯(记者杨青)1月27日,记者 根治欠薪集中接访,落实属地监管责 从省人社厅了解到,我省自根治欠薪冬 任。重大疑难案件实行上提一级和领导 包案办理,加大欠薪问题解决力度。对 基层难以解决、久拖不决的复杂疑难案 件,要上提一级办理或挂牌督办;对重大 欠薪案件,各地要建立台账,由人社部门 和根治拖欠农民工工资工作领导小组成

大别山引淮供水灌溉工程 启动主体混凝土浇筑

峡建设公司承建的大别山革命老区引淮 米。 供水灌溉工程启动枢纽节制闸首仓混凝 土浇筑施工,标志着该工程已由基础开 挖全面转入主体混凝土浇筑阶段。

大别山革命老区引淮供水灌溉工程 枢纽节制闸位于淮河息县水文站下游, 由闸室、左右岸翼墙、上游铺盖、护底、下

本报讯(记者尹小剑通讯员尹钊)1 游消力池等组成。节制闸共设计有26 月26日晚10时,由中国能建葛洲坝三 孔,预计混凝土浇筑总量36.50万立方

> 该项目涉及息县、淮滨和潢川三县, 主要建设内容包括息县枢纽工程、城市 供水工程、灌区骨干工程三部分。项目 于2019年9月开工,工期48个月,运营 期26年,计划于2022年汛期前下闸蓄 水,2023年完成全部配套工程建设。

叶县 开放招商汇聚发展动能

本报讯(记者丁需学 通讯员王梦 琪)1月26日,在叶县产业集聚区河南隆 鑫机车有限公司(以下简称隆鑫公司)总 装车间内,工人正加紧组装三轮摩托 车。同时,几辆装满产品的货车从院内 缓缓驶出。

隆鑫公司是一家三轮摩托车生产企 业,也是叶县装备制造业的龙头企业之 一。随着产能的扩大和质量的提高,该 际市场挺进。

近年来,叶县坚持以新发展理念为 盐化工等产业,实施产业招商、龙头企业 外创业成功人士返乡创业。 招商、资本招商等精准招商专项行动。 同时,把有意向的客商请到叶县实地考 察,已邀请近40家主导产业关联企业, 正在洽谈项目25个。

名企纷纷建厂落户的背后,离不开 良好的环境。叶县积极创新工作理念, 不断推出服务新举措,建立领导干部服 务企业制度,坚持按照"一个项目、一名 领导、一个服务团队、一抓到底"的项目 建设推进机制,对企业发展全程关注;完 善项目全程代办服务制度,为重点项目 配备"首席服务官";探索实施不同企业 定制化服务;推进"放管服"改革,积极建 公司在叶县相关部门的支持下快速向国 立并全面推广外资企业服务官制度,助 推项目建设提质增效;建立叶县在外创 业成功人士人才库,加强与各地叶县籍 指引,紧盯尼龙纺织、聚碳酸酯、聚氨酯、 创业成功人士的沟通联系,推动叶县在

> 重商亲商方能稳商富商。随着PC、 双酚A等项目的投产及下游一系列企业 的抱团式签约落地,一个个具有标志意 义的项目在叶具落地生根,开花结果。





七里村一座大棚内,鑫果生态农业有 限公司技术员在查看羊肚菌长 势。该公司已发展羊肚菌大棚 38座,每座大棚可收入2万余 元,并带动周边村民参与种 植。本报记者 杨远高 通 讯员 秦静 摄

> ▶1月27日,濮阳 县胡状镇天耕农业包装 车间内,工人在分拣包装 杏鲍菇。春节临近,该县企 业全力抓生产、保供应,确保节 日市场需求。 本报记者 段宝生 通讯员 赵少辉 摄



陟县西陶镇石荆村大红灯笼厂内,一位 开展了"小手拉大手"安全活动。 前来购买灯笼的村民告诉记者。

过个安全年。"该镇副镇长李鹏辉说。

"俺今年不放鞭炮了,多买几个大红 天早八点定时播放宣传。主要大道、街 灯笼挂挂,喜庆又环保。"1月26日,在武 道安全宣传横幅处处可见,并在各学校

安全措施定了,过节理念变了,但百 "今年灯笼厂的生意不赖。镇政府 姓传统春节气氛不能少。镇政府在大门 早早就下发通知,要求春节期间不能听 口率先挂上电子鞭炮,西滑封村在主街 到鞭炮声,无声有奖,有声就罚,让百姓 道、三丰纸业在厂区设定了"灯笼通 道"。"这几天,电子鞭炮卖得很好,马上

不放鞭炮挂灯笼 乡村年味一样浓

□本报记者 冯佳志 通讯员 宋祖恒

期间禁放烟花爆竹领导小组,召开由各村 党支部书记、村委会主任、企业负责人参 "两委"成员会,确保让群众过个安全年。

记者注意到,该镇禁放烟花爆竹宣 传车不停巡回于各村,镇、村安全员携手 对各村商店进行明察暗访,各村喇叭每 厂负责人张贵臣说。

据了解,1月初,该镇就成立了春节 又得去进货了。"店老板史小五说。

在禁放烟花爆竹工作中,该镇为营 造气氛,在全镇开展了"好庭院""好媳 加的安全专题会。1月12日,该镇在全县 妇""好街道"等评选活动,并制作了 率先完成"两委"换届后,再次召开新任 4000对大红灯笼,把"好庭院""好媳妇" "好街道"等字样都印在上面。

"今年要比去年买灯笼的人多,这几 天可把俺家人忙坏了。"石荆村大红灯笼

1月26日,鲁山县磙子营乡韩北村 王小存家的豆腐作坊里热气腾腾、豆香 四溢,王小存正和丈夫一起制作豆腐。

"豆腐作坊开起来后,每个月能有 4000多元的纯收入。现在我每天像 上了发条一样,做豆腐、卖豆腐可有劲 者攀谈起来。

鉴于王建国早年有过做豆腐的经 历,2016年年初,村"两委"干部和驻 村工作队鼓励王小存规模制作豆腐, 帮助王小存夫妇置办了制作豆腐的一 整套工具,同时买了一辆三轮摩托车, 建起了豆腐作坊。由于夫妇俩人很实 了。"今年50岁的王小存高兴地和记 在,做出来的豆腐口感好,加上价格合 理,王小存的豆腐在附近乡村有口皆

"豆腐西施"王小存 辛勤"磨"出致富路

□本报记者 丁需学 通讯员 乔新强 杨鸣慧

王小存个子高挑,虽常年在家务 碑、供不应求。 农饱经沧桑,但仍掩饰不住年轻时的 美人坯子模样。由于丈夫王建国憨厚 老实,加上腰椎间盘突出不能外出务 过得有些拮据。"以前一年下来也攒不 了几个钱,逢年过节给孩子买新衣都 是挑便宜的。"提起以前的日子,王小 存红了眼眶。

这两年,王小存每天可以卖出 150多斤豆腐,净收入130多元。制作 豆腐每天还能产生100多斤豆渣,王 工,儿子上学开支大,因此前些年日子 小存又养起了猪,一年下来,家里纯收 入达6万多元,小日子过得红红火火。

> 如今,夫妇俩靠制作豆腐蹚出了 一条致富路,王小存也被乡亲们称为 "豆腐西施"。

郸城 平原农区走上高质发展路

来)春节临近,地冻天寒。然而,在郸城 在豫东大地上结出丰硕之果。 县天豫薯业院内,蒸汽升腾,热火朝天。 洁白如玉的红薯淀粉通过十几道工序, 加工成晶莹透亮的粉条,打包装车,发往 企业。生产规模亚洲第一,世界第二。"玉 全国及世界各地。

"红薯加工成淀粉、粉条、粉皮'三粉' 产品后附加值增加4倍以上,70%实现出 南京大学、南京工业大学等10多所高校 口创汇,天豫薯业创建的12万亩红薯种 植基地带动当地6.5万群众脱贫致富。"1 月25日,周口国家现代农业科技园区负 责人葛卫山介绍,天豫薯业是该县从事红 薯全产业链生产的高新技术企业,是国内 红薯加工行业的"大哥大",是红薯淀粉及 粉条国家标准起草单位之一,被授予"三 产融合发展"的国家高新技术企业。

产品。"有山靠山,没山自担。深度挖掘 农业潜力,是当地不多的选择。"该县县 长李全林说,"只有依靠科技创新,把粮 食这个'原字号'变成'原子弹',才能实 现平原农区经济发展的几何裂变。"

近年来,该县牢牢把握县域治理"三 起来"根本遵循,立足平原农区,发挥农 产品资源优势,依靠科技创新,促使产业 紧紧扭住科技创新这个"牛鼻子",出台 了关于"支持和鼓励企业科技创新""加 强科技人才培育和引进""加快产业科技

本报讯(记者巴富强 通讯员胡恩 成果转化"等一系列激励措施,科技之花

金丹乳酸科技公司,是把玉米通过 生物发酵生产乳酸及系列产品的高科技 米制成乳酸,价格增加了20倍。"金丹乳 酸科技董事长张鹏自豪地说,"我们还与 结成技术联盟,掌握了乳酸生产聚乳酸, 在郸城可降解生物塑料制品的核心技术, 破解了治理'白色污染'的世界性难题。"

"科技创新是传统农业蝶变的不竭 动力。"该县科工局局长张波介绍,甜蜜 蜜糖业以小麦、玉米为原料,采取生物发 酵生产多元醇、结冷胶等,每年转化40 万斤粮食加工增值达150%;巨鑫生物利 郸城县地处豫东平原,无山无矿,一 用大豆、玉米、玉米芯等农副产品提取合 马平川,是2019年刚刚摘帽的国家级贫 成医药中间体,生产工艺填补国内空白, 困县。这里人多地多,只有廉价的粮食 产品出口70多个国家和地区,销量排名 全国前5位……

> "惟创新者进,惟创新者强,惟创新 者胜"。一个个"农字号"企业在科技创 新驱动下正悄悄成长为企业小巨人,成 为高技术、高成长、绿色化的产业集群, 成为农业经济发展新引擎。

"'十四五'期间,我们将牢牢把握乡 村振兴的总目标、总要求,坚持生态优 延链、补链、强链,找准县域发展的增长 先、创新驱动、产业集聚、融合发展的理 点、转型升级的支撑点、错位发展的着力 念,高标准建设周口国家农业高新技术 点,积极探索传统农区高质量发展之路,产业示范区,走出一条质量变革、效率变 革、动力变革的平原农区高质量发展的 康庄大道。"周口市人大常委会副主任、 郸城县委书记罗文阁说。